

Пусть крепнет творческое содружество!



Так встречаются друзья. Артисты ГАБТа в гостях у коллектива Государственного академического театра оперы и балета Литовской ССР.

Замечательный концерт мастеров ГАБТа

Вчера в Государственной филармонии Литовской ССР артисты Государственного академического Большого театра Союза ССР дали прекрасный концерт. На концерте присутствовала первая секретарь ЦК КП Литвы А. Сметуге, Председатель Совета Министров Литовской ССР М. Шумаускас, секретаря ЦК КП Литвы В. Шарко и В. Нинка, секретарь Вильнюсского горкома КП Литвы Ф. Белузаускас, зам. председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР Ю. Балутинис, председатель Совета народного хозяйства Литвы К. Кайрис, министр культуры Литовской ССР Ю. Банбикис, участники первого съезда специалистов сельского хозяйства, гости из братских республик.

Тепло встретили артисты творческий рапорт мастеров искусства Москвы, посвященный 20-летию Советской Литвы.

После концерта заместитель председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР г. Ю. Балутинис вручил артистам Большого театра Почетную грамоту Президиума Верховного Совета республики, которой они награждены за успешное выступление в честь 20-летия Советской Литвы.

Ю. Балутинис горячо поблагодарил гостей за яркие, запоминающиеся концерты, за теплые творческие встречи.

Вильнюсцы прощаются с московскими артистами

Шесть дней в нашей республике гостили артисты Государственного академического ордена Ленина Большого театра Союза ССР. Вчера днем артисты ГАБТа знакомились с достопримечательностями Вильнюса, осмотрев архитектурные памятники и новостройки столицы Советской Литвы.

Как дорогих гостей встречали посланцы столицы Советского Союза артисты Государственного академического театра оперы и балета Литовской ССР. Артистам двух театральных коллективов есть о чем поговорить. Со словами сердечного приветия в московским артистам обратились народные артисты Литовской ССР И. Стажюнас и Т. Свентикайте, директор театра заслуженный деятель искусств З. Паулаускас, заслуженный артист республики В. Адамьявичюс. Хозяева рассказали гостям о своих новых работах и планах на будущее. Москвичи узнали, что в честь 20-летия Советской Литвы коллектив театра оперы и балета готовит оперу Козьмы «Мать» и балет Балзиса «Ель, королева ушей».

— Москвичи нам всегда оказывали большую помощь, — говорит директор театра З. Паулаускас. — У них мы всегда учились в училищах, перенимали лучшие образцы искусства. Приезд в Литву большой группы артистов ГАБТа — важное событие в культурной жизни республики. Большое спасибо,

друзья, за огромное удовольствие, которое мы получили, побывав в ваших концертах.

Народный артист республики Г. Кунавичюс и заслуженная артистка Литовской ССР И. Иевлюс преподнесли коллективу ГАБТа памятный альбом в литовской национальной позе. Принимая подарки, народный артист Союза ССР А. Иевлюс говорит:

— Мы счастливы, что побывали в братской Литве, посетили чудесные города — Вильнюс и Каунас. Пускай эта встреча еще больше укрепит нашу дружбу, наши творческие связи. Приветляйте к нам в Москву, мы всегда будем рады.



Артисты ГАБТа знакомятся с достопримечательностями Вильнюса. Фото Н. Верзилова.

Творческое общение

Когда мы приходим бывать в Москве, и всегда старались посетить Большой театр — сокровищницу советского оперного и балетного искусства. Замечательное мастерство во исполнителей позволяет заслушаться словом не только в нашей стране, но и за рубежом.

Славные музыкальные традиции, талантливые режиссеры, дирижеры, артисты, величественные постановки — все это поставило Большой театр Союза ССР в число лучших театров мира. Среди замечательных мастеров артисты театра покорили зрителей и слушателей Лондона, Нью-Йорка, Токио, Рима и других городов мира.

Большая группа артистов ГАБТа посетила Литву. Мы рады тому, что могли приветствовать в столице нашей республики посланцев искусства великого братского русского народа.

Народы Советского Союза имеют

много общих интересов, их связывают тесная дружба и экономические, промышленные и сельское хозяйство Российской Федерации и других братских республик страны помыслы нашей молодой Советской республики укрепить народное хозяйство. Постоянно растут и крепнут культурные связи. В Вильнюсе проводилась неделя русской поэзии, скоро в Москве, Туле, Орле и Горьком состоится неделя литовской поэзии.

Я сердечно благодарю артистов Государственного Большого театра СССР за замечательный концерт. Словам искусством вы доставляете нам радость.

Пусть же и в дальнейшем углубляются и ширятся дружеские связи советских народов и их творческое сотрудничество.

И. КУЗЬМИНСКИС, председатель Союза художников Литовской ССР.

Незабываемый вечер

С огромным волнением я шла на первую встречу с представителями замечательной театры нашей Родины. Начиная свою театральную жизнь в Москве, я имела счастье слышать в Большом театре Ф. И. Шаляпина, Л. В. Собирова, А. В. Нежданову, В. В. Барскову, И. С. Ковалевского, С. Я. Лемельшу, М. О. Рейзена, М. Д. Михайлова и других, видеть замечательных балерин Гельцер и Семенову, неоднократно наблюдались незабываемыми образами, созданными Улановой. Все эти волнующие, до сих пор незабываемые воспоминания вновь воскресли в этот вечер.

Больше всего в этот чудный незабываемый вечер меня покорило замечательное сочетание зрелого поколения театра с молодой талантливой порослью. Нет, поминки не-

черпаема богатство талантов великого русского народа!

Реже можно забыть балерину Л. Боналякову, артиста балета С. Властова, певцу Т. Сорочкину и, наконец, В. Кляпачку с ее незабываемым золотым и драматическим дарованием.

Наконец, теплейшее мастерство Ирины Масляницкой, Большакова, Кривичани, Шопанко, Иванюнского, Докшицера, Вершиной исполнения князьих выступление И. Петрова, который буквально порадовал зрителя своим неповторимым дарованием.

Я уходила с этого вечера глубоко взволнованной, удовлетворенной, с чувством большой гордости за наш советский театр, за наших советское искусство.

О. ХОЛДНА, народная артистка Литовской ССР.